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A Biztonsági Tanács felhívása: Vessenek véget minden olyan 
akciónak, amely vérontással jár Guatemalában (2. old.) — 
Az ifjúság énekfesztiválja a debreceni szabadtéri színpadon 
(2. old.) — Statisztika két üzem termelékenységének alaku­
lásáról (3. old.) — Magyarország—Nyugal-Németország 8:3 (4. 
old.) — Puskás sérülése a labdarúgó VB középpontjában (4. o.)
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Ötvennégyezer 
hízottsertésről van szól

(G. L.) A tavalyinál sokkal na- ján 888.000 forint többletjövedc- 
gyobb lendülettel folyik most lemhez jut a falu.
Hajdú-Biharban a növényápolás. Még jobban látható a harmad- 
A kapások valóban sokkal tisz- szőri kapálás haszna az egyénileg 
tábbak, kevesebb bennük a dolgozó parasztoknál. Medgyesi 
gyom, mint tavaly. Viszont az is Gyula bakonszegi középparaszt- 
igaz, hogy a lendület nem min- nak három hold tengerivetése 
denütt egyforma, hiszen a be- van, ugyanennyi tengerije van 
rettyóújfalui járásban még csak Tóth Balázs püspökladányi 11 
a múlt héten indult meg a moz- holdas középparasztnak is. Ha 
galom, amely célul tűzte lei az tengerijüket háromszor kapálják 
első kapálás három nap alatt meg, akkor mindkettőjüknek hat 
való befejezését. Másutt ellen- mázsával több termésük lesz, 
ben — még pedig jó pár termelő- mintha csak kétszer kapálnák, 
szövetkezetben, mint a macsi Uj (Úgy látszik, hogy mindketten 
Hajnalban, már be is fejezték a négyszer vagy ötször kapálnak 
harmadik kapálást. majd!) A hat mázsa tengeri sza-

Minden dolgozó paraszt, az badpiaci ára közel 1800 forint,
egyénileg dolgozók csakúgy, mint Ez esetben több mint kétszáz fo- 
a termelőszövetkezetek tagjai, rintot keresnek meg egynapi 
tudják, hogy a több kapálás több munkával a harmadik kapáláson. 
termést jelent. Azt sem lehet De valószínűleg sertést hizlalnak 
mondani, hogy akadna a megyé- a tengerivel, ez esetben a har- 
ben olyan becsületes dolgozó pa- madszori kapálás több mint 2.200 
faszt, aki ne akarna jó termést, forintot jövedelmez nekik. Ezért 
több termést és ne akarná elér- persze mindketten hirdetik: ér­
ni, betakarítani a lehető leg na- denies háromszor kapálni! De ér- 
gyobb termést, akár tengeriről, demes, kifizetődő és szükséges 
akár cukorrépáról van szó. S négyszer is kapálni a tengerit 
mindezek ellenére a növényépo- és minden kapást! 
lás nem halad úgy, ahogy kelle- Tóth Balázs püspökladányi 
ne. Pedig nagy dolgokról van középparasztnak másfél hízott 
most szó! sertést jelent a harmadszori ka-

Nem kevesebbről, mint 54.000 palás, Bakonszegnek háromszáz­
hízott sertésről! Ugyanis ennyit_ hetvenet és az egész megyének 
jelent a megye dolgozó paraszt- ötvennégyezret. Indítson hát har­
ságának a jó növényápolás, a cot a megye az 54.000 sertés híz- 
tengeri háromszori s ha szüksé- lalásáért. A harmadszori kapálás 
ges, négyszeri vagy ötszöri ka- Így nem csak több zsírt és húst 
pálása. 54.000 hízott sertés — jelent a megye dolgozó népének, 
54.000 család húsellátása! Ezt a hanem több ruhát, több mezőgaz- 
hanyagság fertőjébe fullasztani dasági szerszámot, több rádiót és 
vétkes és bűnös könnyelműség magasabb életszínvonalat is. A 
lenne. Világos ez mindenki elölt, háromszori (és négyszeri) kapá- 
Pedig sok példát találhatunk a lás: a megye hozzájárulása a 
megyében, hogy egyes termelő- konmányprogramm végrehajtá- 
szövetkezetek vezetői, egyes tér- sához és a kongresszus határoza-1 
melési bizottságok nem veszik fainak megvalósításához, 
fel a harcot a hanyagság ellen. A többi kapásnál és a cukor-

Arról van szó, hogy minden répánál is hasonló a helyzet. A 
egyes jól megművelt hold, három- hajdúnánási December 21 ter- 
szor, négyszer megkapált tengeri, melőszövetkezetnek húsz hold 
két, esetleg három mázsával 'hoz cukorrépavetése van. Ha ezt a ta­
tó bb termést, mint az, amelyet gok idejében becsületesen har­
csak kétszer kapáltak meg. Ezt madszorra is megkapálják, akkor 
tudja a Rákosi-telepi Dózsa veze- holdanként bizonyosan legalább 
tősége és tagsága csakúgy, mint húsz mázsával több lesz a ter- 
a hajdúszoboszlói Petőfi termelő- més, mintha csak kétszer kapál- 
szövetkezeté és mégis megesett, uák. Tehát a harmadik kapálás 
hogy a Rákosi-telepi Dózsában 400 mázsa cukorrépát jelent a 
még csak a tengeri egyelése folyt, December 21-nek, vagyis ha csu- 
amikov a macsi Uj Hajnal már pán három kiló cukrot számo- 
harmadjára kapálta meg saját lünk a répa mázsájáért, akkor is 
tengerijét. 1200 kiló cukorral lesz több. Haj-

Mit felel a Dózsa tagságának dúszoboszlón 556 hold cukorrépát 
kérdésére a vezetőség a zár- vetettek, ha mindet háromszor 
számadáskor, ha felvetik, hogy kapálják meg — több mint 11.000 
miért nem több a munlcaegysé- mázsa cukorrépa terméstöbbletet 
gekre jutó jövedelem? Úgy vél- adnak majd át a cukorgyárnak a 
jük, hogy kifogást ugyan talál- szoboszlói termelők és érte több 
hatnak majd, de mentséget nem, 
hiszen a munkaszervezés lazasá­
ga, a tervszerűtlen munka miatt, 
a hanyag növényápolás folytán 
nem kevesebb, mint 40 hízott ser­
téstől eshet el a Dózsa tagsága.

Nézzük meg az egyik községet.
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Sokesser fiatal ünnepelt 
a megyei ifjúsági Héketalúlko&ón

Nagy szükség van a világ békeszerető ifjúságának összefogására 
— mondotta Brúnó Bernini, a DÍVSZ elnöke

Vasárnap a Nagyerdőn lévő évszázados fák lombsátra j Tizenegy órakor a nagygyűlés 
alatt adott kezet egymásnak Hajdú-Bihar megye munkás— j után kezdetét vette a kultúr- es 
paraszt—értelmiségi és úttörő fiatalsága. Régen gyűlt itt ősz- 1 sportműsor. A nagyerdei szabad- 
sze ennyi ember, s méghozzá ennyi fiatal! Régen volt e fák » téri színpadokon ifjúsági énekka-
alatt annyi tarkaság, vidámság, derű és kacagás, Icllces kur- 
jantás a tánc hevében, mint vasárnap.

Kik ünnepeltek? Fiatalok...! Békeharcosok...! Hajdú- 
Bihar megye községeinek, Isz-einek növénytermesztői, állat- 
tenyésztői, általános és középiskoláinak tanulói, Debrecen 
üzemeinek ifjúmunkás leányai és fiai.

Színpompás felvonulás végig a városon
A kora reggeli órákban, a nagy- 

állomás környékén kisebb-na- 
gyobb csoportokat lehetett látni. 
Megérkeztek különvonatokkal a 
járások községeiből a fiatalok. A 
DISZ megyei bizottságának tag­
jai, a honvédség zenekara, a va­
sutasok és MÁV Filharmoniku­
sok Zenekara, úttörők fogadták 
őket. Percek múlva fegyelmezet­
ten vonuló, egyenruhás MTH 
fiatalok vonultak a honvédség 
zenekarának pattogó indulójára a 
nagyállomás előtti térre. Hamaro­
san oszlopokban, indulásra ké­
szen álltak a megyei ifjúsági Bé­
ketalálkozó résztvevői.

Elindult a menet. Elöl — a 
honvédség zenekarának indulóira 
— a berlini és bukaresti Világ­
ifjúsági Találkozó résztvevői vo­
nultak, az oly jól ismert, szép 
egyenruhában. Utánuk a Debre­
ceni Népi Együttes táncosai lép­
kedtek. Úttörő lányok és fiúk kö­
vetkeztek, majd az MTH 109. sz. 
intézetének már egyszer megcso­
dált, fegyelmezett tanulói. Szá­
zadaik élén sportolóikat vonultat­
ták kék-fehér bemelegítőben.

A debreceni járás DISZ szer­
vezetei jönnek most. A Hajlított 
Bútorgyár ifjúmunkásai vonul­
nak kék, vörös és nemzeti színű

lobogók alatt. Fiúk és lányok, is­
mét fiúk, vegyiparisták íeleme- 
lően ünnepélyes sorakozása. Ha­
talmas békegalambos lobogó 
úszik a felvonulók egy csoport­
jának feje fölött. Hajdúnánás és 
Hajdúdorog — a menet legszebb 
és legfegyelmezettebb oszlopa — 
következik. A hajdúnánásiak egy 
művészien elkészített DISZ jel­
vényt visznek a Vállukon. A haj­
dúböszörményi fiatalok pedig 
négy VIT jelvényes fehér zászlót, 
és a nemzetek lobogóit emelik 
magasba.

Közben egy-egy fúvós zenekar 
halad a menetben, pattogó indu­
lókat szolgáltaivá. Ezrek és ezrek 
sereglenek végig a városon, ki a 
Nagyerdőre. A nagyerdei stadion 
zöld gyepszőnyegén még impo- 
zánsabb együttlátni ezt a sok 
békeharcost. A népviseleti ruhák­
ba öltözött csoportok és sporto­
lók színes felvonulása nagy lap- 
sbt kapott.

A Béke-Világtanács budapesti 
ülésének egyéves és a DISZ meg­
alakulásának négyéves évforduló­
ja alkalmából megrendezett me­
gyei ifjúsági Béketalálkozó nagy­
gyűlését Májkut Tibor elvtárs, a 
megyei békebizottság titkára nyi­
totta meg.

Nagygyűlés a nagyerdőn

mint 333 mázsa cukrot kapnak.
Ezek a példák beszédesen bi­

zonyítják, hogy a harmadszori 
kapálás minden dolgozó paraszt­
nak személyes érdeke, mert an­
nak révén lényegesen több jöve­
delemhez jut. Viszont több is 

Bakonszeg határában 740 hold ennél. A megye ügye: a megye 
tengerivetés van. Ha ezt a 740 dolgozó parasztsága ezzel járul 
holdat gondosan és idejében leg- hozzá a kormányprogramm és a 
alább háromszor megkapálják, kongresszus határozatainak vég­
holdanként bizonyosan két má- rehaj tásához, éppen ezért nem- 
zsával több termést takarítanak 2eti ügy is. A harmadszori kapá­
dé. Ez 1480 mázsát jelent. Egy lás, a jó növényápolás egész dol- 
sertés meghízlalására 4 mázsa gozó népünk ügye, mert jelen­
tengeri szükséges, ebből a meny- tős hozzájárulás, életszínvonalún^ 
nyiségből nem kevesebb, mint emeléséért folyó harc sikeréhez. 
370 sertést hizlalhatnak meg a Ebben a harcban a megye haza- 
bakonszegi dolgozó parasztok. Ha fias, forradalmi hagyományokkal 
ezt kiviszik a szabadpiacra és ott rendelkező parasztságának, a hős 
csak 16 forintot kapnak kilójáért, Bocskai utódainak élen kell jav­
akkor a háromszori kapálás, út- niok, ezt várja tőlük a haza.

Közben a Kossuth szobortól és 
a szovjet hősi emlékműtől meg­
érkeznek a staféták és meggyujt- 
ják a kandaláberekben a tüzet. 
Mintegy jelképeként ég ez a tűz 
az ifjúság forró haza- és szabad- 
ságszeretetének, önfeláldozásá­
nak, küzdeniakarásának, békéért 
való harcának.

Májkut Tibor elvtárs köszönti 
a Béketalálkozó külföldi és buda­
pesti vendégeit, Bruno Berninit, 
a DÍVSZ elnökét, Hátimé Fajai­
déi, a DÍVSZ japán tagját, Ger­
te! Zahariát, a Béke-Világtanács 
török tagját, Zathureczky Ladis- 
tavot, a Béke-Világtanács cseh­
szlovák tagját, Biró Mihályt, a 
DÍVSZ magyarországi titkárát, 
Várhegyi Györgyöt, a DISZ Köz­
ponti Vezetőségének titkárát, 
Barczi Gyula elvtársat, az MDP 
Hajdú-Biharmegyei Bizottságának 
első titkárát.

Köszöntője után Gurbán György 
elvtárs, a DISZ Hajdú-Biharme­
gyei Bizottságának titkára szólt a 
megye fiataljaihoz. Felhívta őket 
a ‘munkában és tanulásban való 
fokozottabb helytállásra.

Ezután Bruno Bernini, a 
DÍVSZ elnöke beszélt. Hangoztat­
ta: ezekben a napokban, amikor 
az imperialisták azon mesterked- a nagygyűlésén 

'Viek — mint ezt a guatemalai ese­

mények is bizonyítják — hogy 
lángba borítsák a világot, a világ 
békeszerető ifjúságának összefo­
gására szükség van, hogy béke 
legyen. Öt követően Zathureczky 
Ladislav, a Béke-Világtanács 
csehszlovák tagja cseh és magyar 
nyelven üdvözölte a megyei ifjú­
sági Béketalálkozó résztvevőit, s 
átadta a csehszlovák nép baráti 
üdvözletét. A nagygyűlés befeje­
zéséül Várhegyi György, a DISZ 
titkára kormánykitüntetéseket 
adott át a munkában kitűnt haj­
dú-bihari fiataloknak.

Csőké Máriát, az ohati állami 
gazdaság kiváló baromfitenyész­
tőnőjét, Szabó Lajost, a debreceni 
Gördülőcsapágygyár technikusát 
és L. Ambrus Mártont, a hajdú­
nánási DISZ titkárát a „Szocia­
lista Munkáért Erdemérem“-mel, 
Katona Margitot, a debreceni Ru­
hagyár ifjúmunkását, Veres Im­
rét, a nagylétai Vörös Rózsa tsz 
kiváló növénytermelőjét és Kapus 
Györgyöt, a balmazújvárosi gép­
állomás kiváló traktorosát „Mun- 
kaérdemérem“-mel tüntették ki.

A dohánygyári, járómújavítói, 
orvosi műszergyári, borsós! DISZ 
tagok ajándékokkal kedveskedtek 

résztvevő kül­
földi és budapesti vendégeknek,

: rok szereplésére került sor.

Nagyszabású kultúr- 
és sportműsor

Délután a stadionban többezer 
sportoló színpompás felvonulásá­
val megkezdődtek a torna bemu­
tatók.

Az úttörők nagyszabású sza­
badgyakorlata nyitotta meg a be­
mutatók hosszú sorát. Gúlagya­
korlatok, karikagyakorlat, talaj­
torna, 60, 100 méteres síkfutás, 
400 méteres síkfutás követke­
zett ezután. Közben felkészültek 
a motorosok. „Ügyességi“ ver­
seny indult sok „buktatóval" és 
változatossággal. A győztesnek 
remekelni kell. Egy 4 méter át­
mérőjű körbe kell bemennie egy 
méter szélességű kapun, a körben 
megfordulni úgy, hogy a láb ne 
érje a földet és visszamenni 
ugyanazon a kapun, ahol bement; 
At kell hajtania a lángkoszorún, 
meg kell kerülnie a cik-cakban 
földbe szúrt zászlókat, ugratnia 
kell a „gátról“, menetközben fog­
gal kell megkaparintani a zsineg­
re felfüggesztett virslik valame­
lyikét és meg kell inni egy pohár 
málnát menetközben, annyi idő 
alatt, míg egy métert halad. A 
sok izgalmat jelentő versenyt fe­
szülten és nagy érdeklődéssel néz­
te végig a közönség. A női kerék­
páros üldözőverseny és a férfi 
kerékpáros hajráverseny is sok 
izgalmat nyújtott. A sportműsort 
labdarúgó mérkőzés zárta be.

Késő éjszakáig 
szórakoztak 
a fiatalok

Korántsem záródott még le a 
nap. A Nagyerdőn felállított sza­
badtéri színpadokon tánccsopor­
tok szerepeltek, sokezer fiatal vi­
dáman szórakozott a késő esti 
órákig. Ételsátrak, lacikonyhák, 
cukrász- és italsátrak, körhinták, 
céllövöldék, a csónakázótó nyúj­
tott sok-sok szórakozást. Este a 
csónakázótónál színes rakéták 
robbantak. A nagyerdei szabad­
téri színpadon kezdetét vette 9 
órakor a Debreceni Népi Együt­
tes és az MTH 109. sz. intézeté­
nek kultúrműsora. Kórusok, a 
capellák, mikepércsi csárdások, 
Rábay: Háromugrósa, „Hortobá­
gyi csárdások“ szerepeltek a mű­
soron. A VIT-díjas Debreceni Né­
pi Együttes ének- és zenekara 
nagy sikert aratott Kodály: Kál-. 
lai kettősével. Az előadás véget 
ért itt, de a Városi Fürdő felől 
csalogató muzsika hangja szólt; 
Színes lampionok alatt szórakoz­
tak, táncoltak a fiúk, lányok. Már 
éjfél jóval elmúlt, de a Nagyerdő 
fáinak halk susogásai közül ki­
szűrődött egy-egy taktus, szólt a 
nóta csak azért is, éjfél után két 
óráig.

«
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A Biztonsági Tanács felhívása:

vessenek véget minden olyan akciónak« 
amely vérontássai jár Guatemalában

A Biztonsági Tanács június 20-i 
esti ülésén Guatemala kérdésével 
foglalkozott.- Castillo Arriola, 
Guatemala küldötte az ülésen le­
leplezte az országát ért támadás 
valódi mozgató erőit:

Utána a hondurasi küldött, Ti- 
burcio Carrias javasolta, hogy a 
guatemalai panaszt terjesszék a 
pánamerikai értekezlet elé, Nica­
ragua képviselője hasonló javas­
latot tett. Brazília nevében Hugo 
Gouthier — egyetértve a koráb­
ban felszólaló columbiai küldöt­
tel — javasolta, hogy a Bizton­
sági Tanács utalja a guatemalai 
panaszt a pánamerikai értekezlet 
„bókebizottsága“ elé,

Rá kell mutatni arra, hogy 
mint a guatemalai agressziót meg­
előző eseményekből is kitűnt, e 
javaslatok mögött az Egyesült Ál­
lamok áll. Emlékezetes, hogy ez 
év elején Caracasban összeült X. 
pánamerikai értekezleten Dulles 
amerikai külügyminiszter éles 
Guatemala-ellenes kirohanásokat 
tett, s éppen ez az értekezlet fo­
gadott el — az Egyesült Államok 
leplezetlen nyomására — Guate- 
mala-el lenes határozatot:

A Biztonsági Tanács ülésén 
Henri Hoppenot francia küldött 
támogatta a brazil javaslatot, de 
egyúttal kérte, a Biztonsági Ta­
nács intézzen felhívást az ENSZ 
tagjaihoz, tartsák magukat távol 
attól, hogy olyan akciót támogas­
sanak, amely vérontással jár.

Carapkin, a Szovjetunió küldöt­
te kijelentette a Biztonsági Ta­
nács ülésen, hogy Guatemala ag­
resszió áldozata; Sürgette, hogy

hozzanak azonnali intézkedéseket 
az agresszorok megfékezésére.

Malik Libanon képviselője ja­
vasolta: szavazzák meg a francia 
módosítást.

Cabot Lodge, amerikai küldött 
és a török képviselő e javaslat 
ellen foglalt állást. Cabot Lodge 
az Egyesült Államok nevében ki­
jelentette: amellett van, hogy a 
guatemalai panaszt utalják a 
pánamerikai értekezlet elé. Az 
Egyesült Államok küldötte min­
denképpen azt akarta bebizonyí­
tani, hogy Guatemalában nem ag­
resszióról, hanem „polgárháború­
ról“ van szó, és cáfolni igyekezett 
azt, 'hogy az Egyesült Államok 
fegyveres inváziót készített elő 
Guatemala ellen.

Végül is a brazíliai javaslatot 
a francia kiegészítéssel tették fel 
szavazásra. A tanács tíz tagja a 
javaslat mellett szavazott. A 
Szovjetunió küldötte a javaslat 
ellen szavazott. Minthogy a Szov­
jetunió a Biztonsági Tanács ál­
landó tagja, az ENSZ alapok­
mány értelmében a javaslat elle­
ni szavazásával a francia kiegé­
szítéssel szavazásra bocsátott bra­
zil javaslat nem vált határo­
zattá.

Hoppenot francia küldött ez­
után megismételte javaslatát: in­
tézzenek felhívást a vérontás 
megszüntetésére és arra, hogy 
minden ország tartózkodjék a be-

A Brit-Hondurasban lévő Be- 
lizeből érkezett jelentések szerint 
Jacobo Arbenz elnök, Guatemala

avatkozástól. Hoppenot javaslatát 
szavazásra tették fel és egyhangú­
lag elfogadták.

A Biztonsági Tanács így a kö­
vetkező szövegű határozatot hoz­
ta: „A Biztonsági Tanács, miután 
sürgősen megvizsgálta a guate­
malai kormány közleményét, ame­
lyet a Biztonsági Tanács elnöké­
hez intézett, felhívást hoz nyilvá­
nosságra, hogy azonnal vessenek 
véget minden olyan akciónak, 
amely vérontást idéz elő és kéri 
az ENSZ minden tagállamát, hogy 
az alapokihány szellemében tar­
tózkodjék attól, hogy segítséget 
nyújtson egy ilyen akciónak.“

Brazilja és Columbia továbbra 
is kitartott amellett, hogy e ja­
vaslat megszavazása nem akadá­
lya annak, hogy a pánamerikai 
értekezlet megvizsgálja a guate­
malai konfliktust. Libanon és a 
Szovjetunió képviselője azonban 
ezzel szemben hangsúlyozták, 
hogy a határozat igen fontos, mert 
a Biztonsági Tanács javasolja a 
harc megszüntetését, és kéri, hogy 
minden ország tartózkodjék a be­
avatkozástól.

Guatemala küldötte végül örö­
mét fejezte ki a megszavazott ha­
tározat fölött és kijelentette: Re­
méli, hogy a határozatnak elegen­
dő tekintélye lesz ahhoz, hogy 
a Guatemalával szomszédos álla­
mok bezárják határaikat az ag­
resszorok előtt.

egész területén kihirdette a sta­
táriumot — közük e nyugati hír- 
szolgálati irodák,

Guatemalában kihirdették a statáriumot

V, M. Molotov megérkezett Moszkvába
V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere június 

20-án a genfi külügyminiszteri értekezletről jövet Moszkvába 
érkezett.

Molotov elutazása előtt hosszabb
megbeszélést folytatott Edennel

Molotov szovjet külügyminisz­
ter a genfi értekezlet zárt ülése 
után és Moszkvába történt eluta­
zása előtt, hosszabb megbeszélést 
folytatott Eden angol külügymi­
niszterrel a genfi értekezlet to­
vábbi munkájának szervezeti

kérdéseiről, valamint a küldött­
ségek vezetőinek felhatalmazásá­
ról és jogköréről.

A további üléseken az eddigi 
gyakorlatnak megfelelően a szov­
jet és a brit küldöttség vezetője 
felváltva elnököl.

Novikov megbeszélést 
folytatott Lord Readinggel

Novikov nagykövet a genfi ér­
tekezleten résztvevő szovjet kül­
döttség jelenlegi vezetője hétfőn 
megbeszélést folytatott Lord 
Readinggel, az angol küldöttség 
vezetőjével;

Az indokínai kérdésről tárgyalt 
kilenc küldöttség ülésein keddtől 
kezdődően Novikov és Reading 
felváltva elnököl,

Novikov és Reading a genfi 
értekezlet további munkájának

A genii értekezlet! körökben Komoly előrehaladásnak 
tekintik a külügyminiszterek szombati megállapodását

megszervezéséről tanácskozott,

A megye tsz-eiben több mint 
8000 juhot nyírtak meg az idén géppel

Május elején kezdődött a juhnyírás Iiajdú-Bihar megyében. Az 
idén segített először egy héttagú nyírógéppel dolgozó brigád a ter­
melőszövetkezeteknek a juhnylrásban. A géppel sokkal gyorsabban 
ment a munka, a minőséggel is általában meg vannak elégedve 
a termelőszövetkezelek.

Eddig több mint nyolcezer juhot nyírt meg a héttagú brigád.
A gyapjúhozamban mennyiségileg is, minőségileg is legjobb 

eredményt a, körösszegapáti Megvédjük .a békét termelőszövetke­
zet érte el, 5.8 kiló nyírási átlaggal. A nagy létszámú nyáj — több 
mint 600 darab — jó gondozásáért a szövetkezet két juhásza ezer­
ezer forint prémiumot kapott. A törzstenyészetek — a balmazúj­
városi Vörös Csillag és Lenin, a komádi Kossuth, nádudvari Vörös 
Csillag — szép eredményei mellett, a hajdúnánási termelőszövet­
kezetek értek el több mint 4 kilós nyírási átlagot.

A hajdúnánási Haladás tsz-ben

már a másodvetásü Mariéit kajálják
A hajdúnánási Haladás tsz 

földje vasárnap is népes volt. 
Nem pihennek most a tagok még 
vasárnap sem. Elég pihenő volt, 
mikor minden nap esett az eső. 
Most már munkához kellett lát­
ni komolyan, ha aratásig három­
szor akarnak kapálni. így is tet­
tek a Haladás tagjai. Harminc- 
kelten dolgoztak a közösben, gép­
pel és kézi kapával.

A 60 hold másodvetésű kukori­
cából, amit az őszi takarmány- 
keverék után vetettek, már 40 
holdat meghúzattak először, eb­
ből 20 holdat vasárnap húzattak. 
A gépállomás kapcsolt gépekkel 
segíti a Haladást. A kézi kapások 
is bekapáltak 5 holdat, s úgy szá­
mít a tsz tagsága, hogy elvégzi 
a növényápolást becsületesen — 
az aratásig.

Tegnap már a 10 hold cukor­
répát harmadszor húzatták. A 
napraforgót és a takarmányrépát 
is meghúzattak kétszer. A bur­
gonyát kétszer feltöltögették. 
Holnap kezdik a 100 hold réti­
széna behordását és kazalozását. 
Két nap alatt ezzel Is végeznek, 
még a héten a Fehér-határban 
lévő 35 hold kukoricát is meg- 
hűzatjáik másodjára.

A megye több termelőszövet­
kezetében még nagyon elmarad­

tak a növényápolással, részben 
saját hibájukból, részben a sok 
eső miatt. Az elmaradás behozá­
sára bizony minden időt és lehe­
tőséget fel kell használni, hogy 
aratásig legalább háromszor ka­
páljanak. Kövessék a Haladás 
példáját.

A Hajdúszoboszlói tsz-ekben is 
igen nagy az elmaradás. A gép­
állomás eddig mindössze 265 hol­
don végzett növényápolást. Azért, 
hogy csak ilyen kevés munkát 
végeztek, abban nemcsak a gép­
állomás, hanem a tsz-ek is hibá­
sak. Egyedül a Petőfiben lehet 
a gépet a növényápoláshoz jól 
használni. Ebben a tsz-ben rövi­
desen be is fejezik a 60 hold ku­
korica gépi kapálását. A többi 
hajdúszoboszlói tsz-ben — a Sza­
badságban, a Leninben, December 
21-ben, Uj Barázdában, a Vörös 
Csillagban — alig-aiig lehet géppel 
kapálni. Nem vetettek a tsz-ek 
négyzetesen, a soros kukorica sor­
ja is olyan görbe, hogy a legna­
gyobb elővigyázat mellett is sok 
növényt kivág a gép.

Vasárnap a gépállomás öt kul- 
tivátorral és három ltapcsoügép- 
pel irtotta a gyomot ezekben a 
tsz-ekben, hogy még aratásig a 
tsz tagokkal közösen az elmara­
dást behozzák és legalább három­
szor kapálhassanak.

Fiókot nyit Negylétán és üarkereszten 
az Országos Takarékpénztár

Az Országos Takarékpénztár 
két járási székhelyen, Nagyiétán 
és Biharkeresztesen még e hó­
napban fiókot nyit. A biharke- 
resztesi fiókot június 24-én nyit­

ják meg, míg a nagylétaira jú* 
nius 30-án kerül sor. Ezzel az- 
Országos Takarékpénztár a járás 
lakosságának kényelmét kívánja 
szolgálni.

JEGYZETEK-
Genfi értekezlet! körökben bi­

zakodással tekintenek az indokí­
nai béke helyreállítására irányu­
ló további tanácskozások elé. Ál­
talában az a vélemény alakult 
ki, hogy a külügyminiszterek 
Laosz és Kambodzsa kérdésével 
kapcsolatos szombati megállapo­
dása komoly lépést jelent, az indo­
kínai fegyverszünet létrehozásá­
hoz vezető úton;

A „Neue Zürcher Zeitung“ hét­
főn megállapítja, hogy a szom­
bati megállapodás örömet és 
megelégedést keltett az indokínai 
probléma megvitatásában részt­
vevő valamennyi küldöttség kö­

rében. Ez természetesen nem vo­
natkozik az amerikai delegáció­
ra, amely változatlanul folytatja 
az indokínai háború felszámolása 
elleni aknamunkáját.

Csőu En-laj, a Kínai Népköz- 
társaság külügyminisztere e hét 
végére tervezett elutazása előtt 
fogja a kínai küldöttség ideigle­
nes vezetőjét kijelölni.

Fám Van-Dong, a Vietnami De­
mokratikus Köztársaság külügy­
minisztere, valamint a három in­
dokínai társa]lám külügyminisz­
tere továbbra is Genfben marad 
és résztvesz a tárgyalásokon.

Csütörtökön mutatkozik lie a francia nemzetgyűlésien 
a Mendes-France-ltormany

A Mendes-France kormány 
csütörtökön mutatkozik be a 
nemzetgyűlésben. A kormány 
kedden tartja első minisztertaná­
csát. A minisztertanácson Men­
des-France valószínűleg beszá­
mol majd azokról a megbeszélé­
sekről, amelyeket Edennel és Be- 
dell-Smibh-el, valamint Ngo Dinh 
Diem-mel, a Bao Daj-féle báb­
kormány új miniszterelnökével 
folytatott,

Úgy tudják, a minisztertanács 
meg fogja erősíteni Chau ve! ber­
ni francia nagykövetet abban a 
megbízatásában, hogy Mendes- 
France távollétében vezesse a 
francia delegációt a tisztán tech­
nikai jellegű tárgyalásokon. Men­
des-France a hírek szerint csak 
akkor utazik majd Genfbe, ha a 
többi nagyhatalom miniszterei is 
visszatérnek oda.

cAz LtfjflJLSil(f (ifit)(tífd <e szabadtéri színpadon
A zenei hét keretébe illesz­

kedett bele, egybekapcsolódva az 
ifjúság vasárnapi nagy ünnepé­
vel az énekfesztivál, az ifjúsági 
kórusok, zenekarok hangversenye 
a nagyerdei szabadtéri színpadon.

Ragyogószemű fiúk és lányok 
vonultak fel a dobogóra, több 
mint három órán keresztül egy­
mást váltották a kórusok. Sok 
szép produkciót hallottunk, de 
az összbenyomás mégis az volt, 
hogy kevesebb kórus többet nyúj­
tott volna, ha a kiválogatás szi­
gorúbb. A zenei bizottság által 
kidolgozott eredeti terv nem a 
mennyiséget, hanem a minőséget 
tartotta szem előtt. A fő cél az 
volt, hogy a város és a megye 
legjobb ifjúsági kórusai műso­
rukkal és előadásukkal példát 
mutassanak. Tehát fokozódjék az 
igény, a színvonal. Sajnos, ez a 
terv a továbbiakban felhígult és 
így a művészi profil elhomályo­
sult. , . jrsne|4í

így is örvendő szívvel vettük 
tudomásul egyes kórusok jó mun­
káját, művészi törekvésének szín- 
vonalasságát. Különösen áll ez a 
hajdúszoboszlói általános leány- 
í=kola 'karvezető: Török Zoltánt.

a debreceni állami zeneiskola 
(karvezető: Balassi Tamásné), a 
Poroszlai-úti általános iskola 
(karvezető: Gellén Imre), a csa­
pókerti általános iskola (karve­
zető:. Papp János), az Építőipari 
Technikum (karvezető: Gellén 
Imre), a püspökladányi óvónő­
képző intézet (karvezető: Oláh 
Ernőd) kórusára. Ezenkívül még 
több kezdő kórus mutatott jóirá­
nyú törekvést,

Ezúttal is kiderült a régi 
igazság, hogy nincs rossz kórus, 
csak rossz karvezető. A negatív 
oldalt legkirívóbban a hajdúbö­
szörményi tanítóképző intézet 
kórusa képviselte (karvezető: Ba­
ka János), amelynek bár kitűnő 
a hanganyaga, mégis hamisan 
énekelt, ezenkívül a produkció 
stílusában a régi, avult dalárda­
stílust tükrözte. Sok még a ja­
vítanivaló a kórusok műsorössze­
állításában, f elhangzanak még 
kétes értékű, vagy pedig nem 
gyermekeknek való művek is. 
Viszont a színvonalra törekvő, 
az új magyar zenei szellemet be­
csületesen képviselő kórusokat 
meleg szeretettel kell gondoz­
nunk, munkájukat segítenünk.

Különösen áll ez a vidéki kóru­
sokra, ahol a lelkes, jószándékú 
tanárok bizony gyakran elszige­
telten, támogatás nélkül dolgoz­
nak. Külön is sajnáljuk, hogy a 
hajdúsámsoni általános iskola ki­
tűnő kórusa nem jelent meg ezen 
a seregszemlén.

A kórusszámokat kedves
és színes tánccsoportok élénkí­
tették, végezetül pedig két isko­
lai zenekar játszott sok igyeke­
zettel, de az ilyenfajta produk­
ció iskolai záróhangversenyekre 
való és nem az ünnepi zenei hét­
re, ahol a jóból is a legjobbat 
kell nyújtani. A szabadtéri szín­
padra tűző napsugarak forrósága 
pillanatok alatt meglágyította a 
húrokat, azok elhangolódtak és 
így bizony a hamiskás játék nem 
nyújtott nagy élvezetet, különös­
képpen az eredeti hangolásban 
megmaradó zongora mellett. Ezek 
a zenekarok is utólag kerültek a 
műsorba. A tanulság itt Is az; 
hogy a jószándékú, de tapaszta­
latlan rendezőségeknek zenei 
produkcióknál jobban kell hall­
gatnia a zenei bizottság szakvé­
leményére. (T, DJ
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Mit mutatnak a számok ?
Statisztika két üzem termelékenységének alakulásáról

Debrecen két legfontosabb exportra termelő üzeme: a Bútorgyárnak és a Kefegyárnak ké­
szítményéit szinte az egesz világon ismerik. Jogos büszkeség tölti el az embert, ha arra gondol, 
hogy a debreceni munkások es munkásnők által készített különféle székek és kefék eljutnak 
messze Kinaba, Pakisztánba, Iránba, Egyiptomba, Törökországba, Szíriába, vagy ide a „közeibe“, 
Angliába. Hollandiába, Olaszországba. Az árukkal együtt eljut a világ minden tájára a magyar 
ipar jó hírneve. A Bútorgyár es Kefegyár készítményeiről diesérőleg nyilatkoznak külföldön. A 
kefegyáriak eddig egyszer sem, a bútorgyáriak pedig egyszer (először és utoljára 1952-ben) kap- 
tak külföldről minőségi reklamációt.

Azonban az exporttervek teljesítésével elmaradt mindkét üzem az év első néhány hónap­
jában. Itt mindjárt tegyük hozzá azt is, hogy nem a saját — hanem részben felettes szerveik, rész­
ben az anyagot gyártó és szállító vállalatok hibájából: anyaghiány volt mindkét üzemben. Már­
pedig az exporttervek teljesítése, sőt túlteljesítése igen fontos. ,tA következő években népgazdasá­
gunk fejlődésének üteme attól is függ, hogy milyen mértékben tudjuk külkereskedelmi forgalmun­
kat növelni“ — mondotta Rákosi elvtárs a pártkongresszuson a Központi Vezetőség beszámolójá­
ban. Az exporttervek , teljesítésének és túlteljesítésének alapvető feltétele a munka termelékeny­
ségének állandó növelése. Az elmúlt napokban megnéztük a két üzemben a termelékenység ala­
kulását.

Kefegyár Bútorgyár
A gyár 1953 márciusában, áprilisában, má­

jusában és 1954 ugyanezen hónapjaiban globáli­
san túlteljesítette tervét. Ugyanakkor ez év áp­
rilisát kivéve nőtt a munka termelékenysége. 
Ezt bizonyítják az egy teljesített órára és az egy 
munkásra jutó termelés értékének számadatai. 
Ez év márciusában például 6, májusában 5.4 szá­
zalékkal volt magasabb — áprilisában viszont 
2.1 százalékkal volt alacsonyabb — az egy tel­
jesített órára jutó termelés értéke, mint 1953 
ugyanezen hónapjaiban. Itt mindjárt jegyezzük 
meg azt is, hogy az összehasonlítás (május ki­
vételével) az egy órára kifizetett átlag munkabér 
aránytalanul magas növekedését mutatja: már­
ciusban 13.9, áprilisban 3.3, májusban 1.8 szá­
zalékkal magasabb, mint tavaly.

Mi tette lehetővé a termelékenység emelke­
dését?

Elsősorban néhány műszaki és szervezési in­
tézkedés. Például tavaly, de még ez év első hó­
napjaiban is nagyon sok volt a gépállás. Ez nem­
csak abból adódott, hogy régiek a gyár gépei, 
hanem döntően abból, hogy a gépkarbantartók 
nem viselték gondját a gépeknek. Amikor a gép- 
kapacitásnak egy műszakban mindössze 60—70 
százalékát használták ki, a gépkarbantartó rész­
leg dolgozói „fuseréitak“, kalapácsot készítettek 
munkaidő alatt. Ezen a tarthatatlan állapoton 
úgy változtatott a gyár vezetősége, hogy a gép­
parkot felosztotta a gépjavítók között és mind­
egyiküket személy szerint felelőssé tette a rá­
bízott gépekért. Lényegesen megnőtt azóta a 
gépkapacitás kihasználása. Sokat segített a mun­
ka termelékenységének emelésében az is, hogy 
a mellfúrógépet átszerelték 4 fúrófejesre, a 
gyalugépet a fűrészgép mellé tették (így az 
anyag felesleges sétáltatását kiküszöbölték), kör­
fűrészt állítottak be. Áprilisban két gyártásirá­
nyítót állítottak be. A munkások régebben ma­
guk hordták gépeikhez az anyagot, maguk haj­
lították a szükséges drótokat. Március óta anyag- 
mozgatók és dróthajlítók segítik a gépen dol­
gozok zavartalan anyagellátását. Sokat segíte­
nek maguk a dolgozók is jó ötleteikkel és újí­
tásaikkal: májusban például 8 újítási javaslatot 
nyújtottak be (főleg több azonos munkadarab 
egyszerre történő megmunkálására) és ebből he­
tet bevezettek.

A termelékenység emelésének másik biztosí­
téka a munkaverseny. Erre nagy gondot fordí­
tanak a Kefegyárban. A párt- és a szakszervezet 
ió munkát végez ezen a téren, amit az is bizo­
nyít, hogy a gyár dolgozói lelkes, jó munkájuk­
kal elnyerték a megyei pártbizottság, a helyi­
ipari szakszervezet és az ÄRTEX kongresszusi 
zászlaját. A pártszervezet nagy gondot fordít 
a termelést akadályozó problémák kiküszöbölé­
sére, A kritika és önkritika fegyverével, jó ne­
velő munkával sikerül is eredményeket elérni. 
Például a legutóbbi taggyűlés óta — ahol őszin­
tén bírálták a művezetőket — már féltékenység­
ből nem akadályozzák egymás üzemrészének 
munkáját a művezetők, hanem segítenek egy­
másnak. A jó felvilágosító és nevelő muruka 
eredménye pedig az, hogy a régi szakmunkások 
sokat foglalkoznak a fiatalokkal, az új munká­
sokkal — sót szabadidejükben azon igyekeznek, 
hogy ők maguk is minden gépen megtanuljanak 
dolgozni. Ez lényegesen megkönnyíti a kieső 
munkaerők pótlását, bizosítja a termelés zavar­
talanságát.

A tavalyihoz viszonyítva csak két hó­
napban nőtt a termelékenység, áprilisban csök­
kent. Ez év márciusához viszonyítva áprilisban 
2.6 százalékkal csökkent, májusban viszont 2.7 
százalékkal nőtt az egy teljesített órára jutó ter­
melés értéke. Ez arra figyelmezteti a gyár veze­
tőit — de jó tanulság a többi üzemek vezetői­
nek is — hogy a negyedévek első hónapjában 
is ugyanolyan gonddal kell megszervezni a mun­
kát, biztosítani az anyagellátást, mint a negyed­
évek utolsó hónapjában. Csak ebben az esetben 
lehet biztosítani a termelékenység egyenletes 
növekedését.

Ebben az Üzemben a tények és adatok 
azt bizonyítják, hogy egyenletesen emelkedett a 
termelékenység, március, április és május hóna­
pokban, a tavalyi megfelelő hónapok és az idei 
március eredményeihez viszonyítva. Márciusban 
az egy teljesített órára jutó termelési érték 3, 
áprilisban 8.7 és májusban 21.4 százalékkal emel­
kedett. Ez év márciusához viszonyítva áprilisban 
3.5, májusban 21.8 százalékkal nőtt az egy telje­
sített órára jutó termelés értéke. Azonban itt is 
aránytalanul növekedett a termelékenység emel­
kedéséhez képest (még ha azt számítjuk is, hogy 
közben fizetésrendezés volt) a dolgozók átlag- 
keresete: márciusban 18.3, áprilisban 13.3 száza­
lékkal volt magasabb, mint 1953 azonos hónap­
jaiban.

A termelékenység emelkedését a Bútorgyár­
ban is főleg a műszaki intézkedések segítették 
elő. Már a múlt év második felében részletes 
műszaki intézkedési tervet készítettek a gyár 
szakvezetői az addig észlelt hibák kiküszöbölé­
sére. Az állító üzemrészben körforgós gépet ál­
lítottak be, a hajlító üzemrészben a munkafolya­
matoknak megfelelően átszervezést hajtottak 
végre. Például jó átszervezéssel és új. módsze­
rek alkalmazásával a faanyag főzésének idejét 
lényegesen csökkentették.

A műszaki vezetők között jó a kapcsolat. 
Minden reggel megbeszélik a különböző üzem­
részek művezetői az elmúlt nap tapasztalatait, 
az aznapi teendőket és a feladatok szerint kér­
nek segítséget egymástól. Az észlelt hibákat je­
lentik a diszpécsereknek és így reggel 9 óráig 
már meg is tehetik a megfelelő intézkedéseket.

A dolgozók itt is sok újítással segítik a ter­
melékenység emelését. Márciusban 22, április­
ban 23, májusban 26 és júniusban 15-éig 11 újí­
tást nyújtottak be a gyár dolgozói. Tavaly 
ugyanebben az időszakban 35 újítási javaslat 
érkezett.

A pártszervezet legutóbbi’ összevont 
taggyűlése a termelékenység emelésének, az ön­
költség csökkentésének és a minőség javításá­
nak kérdésével foglalkozott. Igen helyesen mu­
tattak rá többek között az elvtársak a termelé­
kenység még fokozottabb emelkedését akadá­
lyozó egyik hibára: a munkafegyelem lazaságá­
ra. Sok az igazolatlan hiányzó: míg márciusban 
csak kettő, addig áprilisban 5. májusban pedig 
10 volt a számuk. E hónap 11-ig pedig 12 (!) 
dolgozó hiányzott igazolatlanul. Aránytalanul 
sok — szinte több, mint a téli, influenza-járvá­
nyos hónapokban — a beteg. Az a hiba magya­
rázata, hogy sok dolgozó inkább a kapott tarta­
lékföldet kapálja, mintsem elsősorban a gyárban 
teljesítené kötelességét. A tartalékföldön meg­
termeli a saját és családja részére szükséges 
mezőgazdasági termékeket. Ez helyes. Azonban 
hiányzik a gyárból és majd éppen ő fog bosz- 
szankodni, hogy nem kap olyan közszükségleti 
cikkeket, amikhez anyagot éppen a Bútorgyár 
exportszékeiért kapunk külföldről. A párt alap- 
szervezeteir.ek népnevelői ezt igyekeznek most 
megmagyarázni az igazolatlan hiányzóknak és 
egyes „bet egek “-nek.

★
E két Üzem példája azt bizonyítja, hogy 

ahol igyekeznek felderíteni a termelékenység 
növelésének módjait és azokat gyakorlatban 
megvalósítani: az eredmény nem marad el.

A másik tanulság, amit e két üzem példájá­
ból levonhatunk: a dolgozókban rpegvan az aka­
rat és a képesség arra, hogy — megfelelő • mű­
szaki irányítás mellett — állandóan növeljék a 
termelékenységet. A Kefegyár és a Bútorgyár — 
de még jónéhány üzem — dolgozói azonban sok­
kal több segítséget várnak az illetékesektől az 
anyagellátás terén. Mert hiába minden intézke­
dés, minden igyekezet az üzemekben, ha a fel­
sőbb szervek és az anyagellátó vállalatok necn 
szállítanak le idejében minden szükséges anya­
got. Akadály közlő levelektől még egyetlen üzem­
ben sem emelkedett a termelékenység!

NYALKA T.

Pokolba a létjogosultságukat 
vesztett címekkel!

Avult, sárgaszínű levelezőlap 
érkezeit a debreceni járási ta­
nács mezőgazdasági osztályára. 
Régi nyomtatvány, belül ezzel a 
címfelírással: „Jelentés fertőző ál­
latbetegségek megszűntté nyilvá­
nításáról.” (A megfelelő rovatok­
ban megfelelő számok sorakoz­
nak.)

Kívül azonban, ha a címet ol­
vassa az ember, egy pillanatig el­
gondolkodik talán elkésett ez a 
küldemény? Talán nem is ide 
szánták? Ahol újjászületett me­
zőgazdaságunk ügyeit intézik, 
ahova szabad bejárása van min­
den dolgozónak anéikü!, hogy 
mielőtt belép, egy fé'óráíg gyíírö- 
getné kezében a kalapját?

A régi poshadt levegőjű úri vi­
lágot idézi emékezeíetnbe a lap 
külsején olvasható háromsoros 
címzés: Magyar Királyi Földmű­
velésügyi Állategészségügyi Osz­
tálynak — Magyar Királyi Ál­
lategészségügyi Felügyelőnek, 
— Törvényhatósági Magyar Ki­
rályi Állatorvosnak. És legalul:

Járási Tanács Mezőgazdasági 
Osztályának, Debrecen. (írógép­
pel írva.)

Dr Kucsera községi állatorvos 
Hajdúsámsonban, ha 10 évvel ez­
előtt küldte volna ezt a jelentést, 
bizonyára vett volna magának 
annyi fáradságot, hogy a felesle­
ges címet törölje. Nem gondol­
juk, hogy bármelyik „magyar kirá­
lyi” intézményt is visszakívánná. 
De mégis ... „leixelhetné” a lét- 
jogosultságukat régen elvesztett 
címeket. Eltűntek a címek — 
ezekkel az urakkal és magukkal 
vitték azt az áporodott levegőt is, 
ami évszázadokon keresztül foj­
togatta a hárommillió magyar 
koldust, sőt a kisbirtokos paraszt­
ságot is.

A magyar dolgozók leverték a 
jelképes királyság oltalma alatt 
lévő urak hatalmát — felszámol­
ták intézményeit. Ne sajnáljuk 
hát leverni a régi nyomtatványo­
kon is a nemlétező címeket. Vagy 
zúzógépbe az elavult nyomtatvá­
nyokkal. LÉVAI ENDRE.

üis iityty - tahul&áty
Dr. Miklóssy Sándor hírhedt 

ügyvéd Hajdúnánáson. Kulák. 
Neve gyakran szerepel a ná- 
nási tanács szégyentábláján, 
mert notórius adótnemfizetők 
közé tartozik. Az állammal te­
hát szemben áll, ez azonban 
természetes kulák volta foly­
tán. Ebből következik egy má­
sik szintén számbaveendő tu­
lajdonsága is: harácsoló és 
percsináló. Ezt a következő pél­
da bizonyítja.

Nagyon jól tudta. Miklóssy, 
hogy az 1570/1948-as kormány- 
rendelet megszüntette a hábo­
rús események folytán gazdát 
cserélt állatok visszaadása 
iránti pereket és a végrehaj­
tási határozatok>it felfüggesz­
tette. A kormányprogramul 
megjelenéséig Miklóssy nem is 
feledkezett el a rendeletről, 
azonban a közzététel után új 
harácsolási lehetőséget vélt 
megcsillanni az ilyen perek 
felújításával. Szabó Antalné 
még 1946-ban beadott keresetét

újította fel, miután sikerült rá­
beszélni Szabónét a végrehaj­
tási eljárás folytatására, nem­
különben a perköltségek vise­
lésére és kiváltképpen az ügy­
védi tiszteletdíjak fizetésére.

A járásbíróság végső soron 
persze a fenti rendelet értel­
miében a pert elutasította, Mik­
lóssy jól tudta, hogy az eljárás 
újból való megindításával e 
fennálló rendelkezést akarja 
megszegni, jól tudta azt is, hogy 
kárt okoz ügyfelének, amikor a 
költségek megfizetésére ráve­
szi, és ennek ellenére is meg­
indította (illetve folytatta) a 
végrehajtást. Miklóssy ezzel az 
eljárásával teljesen leleplezte 
magát: ellenség.

A tanulság: harácsoló kulák 
ügyvédhez ne forduljon senki, 
mert az ilyen ügyvéd csak sa­
ját hasznát nézi, még ügyfelé­
nek kárára is és ezzel meggya­
lázza az ügyvédi hivatást.

(gr)

eeHonleány, óh!II

— Fehér „Honleány“ horgoló­
cérnát kérek..:

— Fehérrel nem szolgálha­
tunk. Sárga, szürke, kék, hal­
ványzöld vagy piros nem felel 
meg?

A mellettem álló fiatalasz- 
szony tagadóan rázza a fejét.

Gyorsan távozik — és a Vö­
rös Hadsereg-útja és Rózsa­
utca sarkán lévő Állami Áru­
házban próbálkozik.

Kérését megismétli — a vá­
lasz ugyanaz — fehér kérem 
nincs, más színnel esetleg szol­
gálhatunk .,;

A „kutatás“ tovább folyik — 
a kérdés és felelet azonban 
nem változik.

Naponta sok-sok reánv és asz- 
szony keres „Honleány“ hor­
golócérnát. Négy hete azonban 
kifogyott — és azóta nem lehet 
Debrecenben egy darabot sem 
kapni.

Az ok — megint az a bizo­
nyos és annyiszor leírt „keret“.

Éppen felére szűkítették a Deb­
recenbe szállítandó fehér „Hon­
leány“ horgolócérna mennyisé­
gét. Ezt az intézkedést nem 
tudjuk mire vélni, különösen 
azért nem, mert más színből 
annyit lehet vásárolni, ameny- 
nyit akarunk.

De legalább abból szállítaná­
nak már, ami az új megállapí­
tás szerint Debrecennek jár. 
Vagy azért körülményesebb a 
szállítás, mert arra Budapes­
ten egy új szervet hoztak lét­
re, a Ruhaipari Anyagellátó 
Vállalatot? Mióta ez a vállalat 
küldi Debrecenbe többek kö­
zött a „Honleány“-! is, állan­
dóan 10—12 napos a késés.

Ideje lenne, hogy a debreceni 
nagykereskedelmi vállalatok 
felettes szervei gondoskodná­
nak arról, hogy sok debreceni 
és vidéki asszony minél előbb 
hozzájusson az annyira kere­
sett fehér „Honleány“ horgoló­
cérnához. K M

óvodások
„Színházban“ voltam tegnap 

délután a városi tanács kultúr­
termében. Nem színművészek 
szerepeltek, hanem 3—6 éves 
kisfiúk és kisleányok és elfo­
gultság nélkül mondhatom, na­
gyon jól szórakoztam. Hallot­
tam József Attila versét, 
láttam „népi táncosokat“, akik 
úgy forogtak, táncoltak, csap­
kodták kis bokájukat, mint egy 
igazi népi együttes. Fellépett 
az énekkar: a karmester 6 
éves, láttam mesejátékot, pil­
langókat kis szómestereket,

vizsgája
akik szépen, érthetően, elfo­
gultság nélkül mondták szere­
püket.

A dicséret a kis „színésze­
ket“ illeti, de az igazi,érdem a 
két fiatal óvónőé, Siket Ilona 
vezető, óvónőé és Kardos Gyu- 
lánéé, akik a Kossuth-utca 7— 
9. szám alatti napközi otthon 
apróságaival foglalkoznak. 
Olyan rendben, fegyelmezetten 
folyt le az előadás, hogy egyes 
általános iskolák műsoros dél­
utánjainak dicséretére vált 
volna ' 4i
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^Diadalmas iihig, év...
A MAGYAR LABDARÚGÁS LEGDICSŐBB KORSZAKA

MflGVflRflRSZÄG-SYUGÜI-IIÉMErORSZÍG 8:3 (3:1)
Sok olvasónk érdeklődik: a labda­

rúgóvilágbajnokság mérkőzéseiről 
miért ezzel a címmel számolunk be 
„Diadalmas négy év”. A kérdésekre 
egységesen adjuk a választ. A ma­
gyar labdarúgás legdicsöbb Korsza­
káról írunk, arról az időszakról, 
amikor éveken át veretlen volt válo­
gatott csapatunk. 1950 június 4-en 
kezdődött ez a győzelmi sorozat s 
hiába készült sokannyi csapat meg­
verni válogatottunkat, azóta ez nem 
sikerült még egy ország válogatottjá­
nak sem. Tart a győzelmi sorozat 
most a világbajnokság napjaiban és 
reméljük, hogy írhatjuk a „Diadal­
mas négy év” cikksorozatunkat jú­
lius hatodikén is .. .

Legutóbbi cikkünk azzal a mondat­
tal fejeződött be a délkoreaiak ellen 
aratott könnyű győzelem után: ..Nyu- 
cjat-Németoi'szág sokkal nehezebb el­
lenfél lesz...”

Nem véletlen volt ez a megállapí­
tás. A keményen játszó németek el­
len nem a legsikeresebben szerepel­
tek a magyar labdarugók. Az eddigi 
18 mérkőzésen hétszer magyar, öt­
ször német győzelem született, hat 
mérkőzés pedig döntetlenül végző­
dött. A gólarány sem volt hize'gö 43 
gólunkra a németek negyvenet rúg­
tak a 18 mérkőzésen. Igaz ugyan, 
hogy ezt az arányt nem volt módjá­
ban a magyar csapatnak növelnie, 
mert a háborús évek után most 
Svájcban került szembe újólag — 
tizenkilencedszer — a két ország 
válogatottja. S ha a legutóboi ma­
gyar—-német találkozókat idézzük 
fájó emléket is találunk. 1940-ben 
Berlinben 2:2-re játszottunk a néme­
tekkel s a magyar csapatnak ezen a 
mérkőzésen tagja volt Kalocsay Géza 
is, aki edzősködött debreceni csapa­
toknál s aki most szakmegfigyolő- 
ként Svájcban van. Ugyanez év 
őszén Budapesten a visszavágón is 
2:2 lett az eredmény. 1941 április 
6-án Kölnben állt pályára a magyar 
tizenegy. Ez volt az összeállítás: Csi­
kós — Korányi, Kispéter — Sárosi 
HÍ., Polgár, Lázár — Kincses, Zsen- 
gellér, Finta, Bodola, Gyetvai. Fájó, 
súlyos vereség e nap emléke .. 
7;0-ra vesztett a magyar együttes és 
erre a nagygóiarányú vereségre is 
gondoltak a magyar fiúk, amikor ya- 
vasárnap egymásután rúgták a gólo­
kat a nyugatnémetek kapujába.

Labdarugómultjában komoly ered­
ményeket mutathat fel Németország. 
Az 1934-ben megrendezett labdarugó 
világbajnokságon harmadik helyezést 
ért el, 1952-ben az olimpián Nyugat- 
Németország a negyedik helyen vég­
zett. Ma Nyugat-Németországban 13 
ezer a labdarugó egyesületek száma, 
az Igazolt játékosoké pedig eléri a 
700.000-t, ami hatszorosa a mi ará­
nyainknak. Ez a számbeli különbség 
azonban nem mutatkozott meg va­
sárnap a pályán, amikor válogatott 
csapatunk kitűnő játékkal győzte le 
a magyarok megverésére készülő 
nyugatnémeteket. Vájjon mire ala­
pozta Herberger, a nyugatnémetek 
edzője, hogy megverhetik a »magya­
rokat? Talán arra az egyszerű tény­
re, hogy Posipallai, a nyugatnémetek 
kiváló játékosával ott volt London­
ban és Budapesten az angol —ma­
gyaron, vagy arra, hogy megjelentek 
„kiismerni” a magyarok játékmód­
ját Bécsben is, amikor válogatottunk 
az osztrákok ellen játszott... Nem­
csak ebben bíztak a nyugatnémetek.

Abban is, hogy utóbbi hat -nérkép­
zésükön igen jó eredményeket értek 
el. Nézzük csak ezeket az eredmé­
nyeket. Otthonukban 0:0-ra játszot­
tak Ausztriával, Saar-vidéket 3:0-ra, 
Norvégiát pedig 5:1-re verték. Osló­
ban 1:1-re végeztek a norvégekkel, 
idegen pályán 3:1-re győzték le a 
saar-vidéki válogatottat s legnayy >bb 
fpavve-'tpnvükül azt könyvelték el, 
hogy Svájc válogatottját Bázelben 
5 1 iccivőzték.

A bázeli pálya ismerős volt a nyu­
gatnémetek számára. S nemcsak ez 
az ismerős környezet, hanem r.z a 
mintegy 30 ezer nyugatnémet szur­
koló is hatással volt a németek szá­
mára, akik a mérkőzésre átmentek a 
határtól mintegy 10 ki lométer ny re 
tévő 220 ezer lakosú Rajna-parti Bá­
zelbe. A Szent Jakab stadionban 53 
ezer néző előtt került lebonyolításra 
a mérkőzés ... „telt ház” volt. Ezen 
a találkozón Bozsik ötvenedszer öl­
tötte magára a nemzeti mezt. A 
mieink bordó mezben, fehér nadrág­
ban Játszottak.

Amikor az angol Ling Játékvezető 
sípjába fújt, ebben az összeállításban 
kezdtek a csapatok. Magyarország: 
Groslcs — Buzánszky, Lóránt, Lan­

tos — Bozsik, Zakariás — Tóth IL» 
Kocsis, Hidegkúti, Puskás, Czibor. 
Nyugat-Németország: Kwiatkowski —- 
Bauer. Liebrich, Kohlmayer — Posi- 
pal, Mebus — Ralin, Eckel, Fritz 
Walter, Pfaff, Hermann.

Mi történt, hogyan estek a gólok?
2. perc: a németek kapusa <iejti a 

labdát és Kocsis öt méterről a hálóba 
lő 1:0.

17. perc: Hidegkúti kiugratja Pus­
kást, aki eredményes 2:0.

21. perc: a remekül játszó Puskás 
három embert átjátszik Kocsis elé 
teszi a labdát s máris 3:0.

26. perc: Buzánszky hibájából
Pfaff eredményes 3:1.

II. félidőben 6. perc: Czibor be­
adását Hidegkúti nagy erővel 17 mé­
terről lövi a sarokba 4:1.

10. perc: Hidegkúti még a kapust 
is kicselezi 5:1.

18. perc: Puskást a magyar csapat 
legjobbját szándékosan lerúgja a 
nyugatnémet Liebrich, akit annyi­
szor becsaptak ezen a mérkőzésen a 
magya»* csatárok, Puskást leviszik a 
pályáról s ettől kezdve 10 emberrel 
játszunk ...

23. perc: Kocsis a kifutó kapus 
mellett lő a hálóba 6:1.

30. perc: Tóth II. védhetetlen lövé­
se azt jelent! hogy már 7:1.

31. perc* Grosics hibájából Rahn 
lő gólt 7:2,

32. perc: középkezdés után Czibor 
lefut, bead, ott van Kocsis és 8:2.

38. perc: védelmi hibából gólt ka­
punk, Hermann eredményes 8:3.

Magyarország válogatottja végig 
sportszerűen játszott s bemutatta, 
hogy a mai magyar és nyugatnémet 
labdarúgás között klassziskülönbség 
van. A magyarok nemcsak a góllö­
vésben, hanem a sportszerű játékban 
is példásan vizsgáztak. A nyugatné­
metek nem bírták elviselni, hogy a 
magyarok ilyen jól játszanak és ered­
ményesek s kimutatták foguk fehé­
rét. Nem riadtak vissza még olyan 
felháborító cselekedettől sem, hogy 
a legjobb magyar csatárt lerúgják. 
Hasonló cselekedet volt ez ahhoz, 
amikor a háború utolsó hónapjai vol­
tak, a visszavonuló németek felrob­
bantották a Duna gyönyörű hídjait s 
megfutamodtak, de aztán elérte őket 
a végzet . . . Azóta már állnak a hi­
dak a Dunán, a szabadságot, erőt és 
új életet kapott magyar nép építette 
fel és épít még újabb hidakat . . . Pus­
kást lerúgták, de a 10 emberrel küz­
dő magyar csapat még három gólt 
rúgott . .. ahol hiányzott Puskás, ott 
volt Hidegkúti, Czibor, Kocsis, vagy 
Zakariás, de erőt adó szurkolásban 
ott volt az egész magyar nép! Pus 
kár. felgyógyul, mert szüksége van 
tudására a magyar csapatnak. Nagy 
csaták várnak válogatottjainkra. 
Vasárnap Brazília ellen játszunk s 
ha győzünk akkor az Anglia —Uru 
guay, vagy Ausztria — Olaszország 
(ha szerdán az olaszok legyőzik 
svájciakat) mérkőzés győztese ellen 
kell kiállni. Szükség van Puskásra s 
ezért küldik a magyar dolgozók 
táviratok százait a népszerű öcsihez: 
jobbulást kívánva neki. Még olyan 
lelkes sportbarátok is akadnak, akik 
címet kértek, hogy hajlandók gyógy 
szert is küldeni Solothurnba a ma 
gyár csapat szálláshelyére, sak 
Puskás gyógyuljon meg ... Ha talán 
mosolyra ad alkalmat ez a hir, mégis 
azt tükrözi, hogy a haza forró szere­
tettel ragaszkodik nagy feladatok 
előtt álló fiaihoz...

A magyar csapat győzelmével be­
jutott a legjobb nyolc közé. Ide küz­
dötte be magát Anglia csapata is, 
mert vasárnap a magyar Zsolt kitűnő 
játékveztésével 2:0 arányban legyőz­
te Svájc válogatottját. A vasárnap 
lejátszott többi mérkőzéseken Olasz 
ország 4:1-re verte Belgiumot, Tö­
rökország pedig 7:0-ra nyert Dél 
Korea ellen.

Június 27-én Magyarország —• Bra 
zilia mérkőzésről hallunk helyszíni 
közvetítést. Ez lesz az első mérkőzés 
amelyet délamerikai ország váloga­
tottjával Magyarország játszik. Re­
méljük Kocsis folytatja jó góllövő­
szereplését. Eddig két mérkőzésen 7 
gólt lőtt, ami már világbajnoki ma­
gyar csúcs! Ezideig ugyanis magyar 
játékosok közül 1938-ban rendezett 
világbajnokságon Sárosi dr hat, 
Zsengelér pedig öt gólt lőtt. A gó7- 
csúcsot a brazil Adamir tartja, aki 
1950-ben nyolc gólt rúgott. Úgy hisz 
szűk ez a világbajnoki csúcs is rövH 
desen a múlté lesz . ..

Még pedig Kocsis góljai révén 
amelyeket vasárnap várunk ... 
amelyekről legközelebbi sorozatunk­
ban szeretnénk beszámolni.

TOTó-HIRADó
A 25. héten 806 pályázó ért el 12 

találatot, 185 frt kapnak a nyertesek. 
!A 11 találatosok 13.50, 10 találatosok 
6.50-t kapnak.

A labdarugó VB szelvények értéke­
lése is megtörtént, a nyertés szel­
vények összehasonlítása most folyik. 
12 találatot 33 fogadó ért el. Nyere­
ményösszeg kb. 2762.25 forint. 11 
találatos szelvény 910 darab volt. — 
Darabonként kb. 100 forintot nyert. 
9404-en értek el 10 találatot, a szel­
vényekre kb 13 forintot fizetnek.

VB szelvény: 1. 2, x, 2, 1, 1. 1, 1, 
X. 1. 2. 1.

25. hét: 1. 1, 1, 1, 1, 1, 1. 1. 1, 2, 
törölve, 1, X.

A SZOVJETUNIÓ SAKKCSAPATA 
FÖLÉNYESEN VEZET AZ EGYESÜLT 

ÁLLAMOK ELLEN

A Szovjetunió és az Egyesült Álla­
mok sakkcsapata közötti mérkőzés­
ben a szovjet sakkozók vezetnek 
10.5:4.5 arányban.

RÖVID SPORTHÍR

Hajdú-Blhar —Pest megyék közti 
férfi és női kispályás kézilabda mér­
kőzést játszottak Vácott. A hajdú-biha- 
ri női válogatott fölényesen 11:3 
(6:1) arányban győzött, a férfi válo­
gatott 16:16 (5:6, 4:3, 7:7) arányú
eldöntetlen eredményt ért el,

Vasárnap: Magyarország—Brasilia
Mint ismeretes, a labdarugó vllágbajnokság nyolcaddöntői során 

— négy csoportban — lebonyolított mérkőzések után Brazília, Jugoszlá­
via, Magyarország, Uruguay, Ausztria és Anglia került eddig a negyed­
döntőbe. A további kot hely sorsa az újrajátszandó Svájc —Olaszország es 
Nyugat-Németország—Törökország mérkőzésen dől el.

A FIFA világbajnoki rendezőbizottsága vasárnap késő éjjel rneg- 
állapitotta az újrajátszásra kerülő mérkőzér.ek_ színhelyét, 
majd hétfőre virradóra kisorsolták a negyeddöntő párosítást, kljeioiteK 
ezek időpontjait, színhelyét és játékvezetőit. Eszerint

a magyar labdarugó válogatott június 27-én Bernben, magyar
időszámítás szerint 13 órakor Brazília együtter.evel mérkőzik
a legjobb négy közé jutásért. A találkozó játékvezetője az angol 

Ellis lesz.
A VILÁGBAJNOKSÁG TOVÁBBI MOSORA:

ÚJRAJÁTSZANDÓ MÉRKŐZÉSEK I
Június 23, Bázeli Svájc —Olaszország, jv: Griffiths (Walles).
Június 23, Zürich Nyugat-Németország —Törökország, Jv:

(Franciaorszag). NEGYEDDÖNTŐ MÉRKŐZÉSEI I

Június 26, Bázel: Anglia —Uruguay, Jv: Steiner (Ausztria).
Június 26, Lausanne: Ausztria — Svájc-Olaszország győztese 

zetö: Fraultless (Skócia).
Junius 27, Bern: Magyarország— Brazília, jv: Ellis (Anglia).
Június 27, Genf: Jugoszlávia-Nyugat-Németország-Törökország győz­

tese, jv: Zsolt (Magyarország).
Valamennyi mérkőzés kezdési Időpontja - magyar Időszámítás sze­

rint 18 óra.

Vincent!

Játékve-

a

Puskás sérülése 
labdarúgó világbajnokságon résztvevők 

érdeklődésének középpontjában
A magyar labdarúgó válogatott a nyu- 

gatnémeték ellen aratott tuigg gólaranijn 
győzelmét vasárnap este a sololhurni 
szálláshelyen ünnepelte meg. A győzelmi 
örömet csak Puskás sérülése rontotta le-

A magyar válogatott balösszekötőt hét­
főn reggel a sololhurni kórházban tüze­
tesen megvizsgálták és tokszalagrándu_ 
lást. vérömlenyt és erős duzzanatot ál­
lapítottak meg. Puskás már meg is kapta 
az első rövidhullámú kezelést, sérülésé­
nek további gyógymódja: pihenés, boro­
gatás és mindennapos rövidhullám.

Színié megható az a szívélyesség cs 
segíteni akarás, amellyel a sololhurniak 
— a kórház orvosai, ápolói, a város la- 

— körülveszik a kiváló maguar já­
tékost. Mindenki segíteni szeretne rajta 

egészségi állapotáról szinte percről- 
pererc érdeklődnék. Puskás sérülése 
egyébként a labdarugó világbajnokságon 
résztvevő érdeklődőknek középpontjában 
áll. Újságírók, fotóriporterek, a különbö- 

országok szakvezetői keresik fel a 
sololhurni magyar szállási, érdeklődnek 
Puskás sérüléséről és mielőbbi gyógyulást 
kivannak neki.

\A Svájcban tartózkodó nemzetközi lab­
darúgó világ egyÖnlclűen cliléli a nyu­
gatnémetek kíméletlen, emberre menő já­
tékát. Ezt fejezi ki a hétfőn reggel meg­
jelent zürichi „Sport“ is, amely címé­
ben a következőket írja: „Hatalmas csa­

tár játékot mutatlak be a magyarok. ^ 
Puskást egy rendkívül csúnua fault tette j 
harcképtelenné.“

A lap egyébként olyan bírálatot ír 
magyar csapat játékáról, amilyent nem 1 
igen kapott még válogatott cöyüííes. JTot»-^ 
bek közölt ezeket írja: „Ez a legjobb! csou En-lajt. 
csapat, amelyet itt láttunk, élmenyszern- .
A magyar támadósorban mindazok a tu-í 
lajdonságok megvannak, mint a többi or-Z 
szag válogatottjában, igu a becsi ele-♦ 
gáncia, ötlclesscg, a brazil gyorsaság, _. 
csillogó technika, a iiigoszlávok matema^i 
likailag pontosan kidolgozott játéka, az 
angolok tárgyilagos játékf elépítése cs
mindehhez járul még a magyar labda­
rúgás építő ereje és lendülete.

Szinte nem fogy ki a lap a dicsérő 
szavakból és megemlíti, hogy a magyar 
válogatott akár 12 gólt is lőhetett volna, 
ha 3:0 után nem fékezik 1c a motort- 

A „Tribüne Lausanne“ ilyen jelzőkkel 
kezdi a mérkőzésről szóló tudósítását:
,Brilliáns, ragyogó, kolosszális!“

Azt a hírt, hogy a negyeddöntőben
fírazilia lesz a magyar válogatott ellen­
fele, a magyar játékosok meglehetősen 
nyugodtan fogadták. Bozsik mondotta:
,,A nyolc közé jutott országok váloga­
tott jai valamennyien igen nagy erőt kép­
viselnek és elöbb-ulóbb meg kell mér­
kőzni velük. Kivel előbb, kivel utóbb.
Minekünk most a brazilok jutottak-“

Hírek
ÉJFÉL UTÁN JELENTIK: Kárpáti 

(Magyarország) veretlenül nyerte 
meg Luxemburgban az egyéni kard- 
vívó világbajnokságot.

VARHATÖ IDŐJÁRÁS. Nappali fel. 
hőképződés, a délutáni és az cut 
óráidban több heSyen záporeső, ziva­
tar mérsékelt északkeleti, keleti 
szél, a meleg idő tovább tart. Várha­
tó hőmérsékleti értekek kedden reg­
gel lő—18, délben 30—33 fok.

KITÜNTETÉSEK. A Népköztársa. 
Ság Elnöki Tanácsa Somos István­
nak, a Népköztársaság Legfőbb 

Ügyészsége főosztályvezetőjének az 
új ügyészi szervezet kiépítése so­
rán végzett kiváló munkája elis­
meréséül a „Munka Érdemrend”, 
továbbá jó ügyészi munkája 0!!$: 
méréséül Kiss Endre debreceni vá­
rosi és járási ügyésznek a „Munka 
Érdemérem” kitüntetést rdo-ná- 
nyozta.

A GYERMEKEK RÉSZÉRE új ötle­
tes játékok készülnek. Mechanízált 
fajáték, olcsó müanyagjálék és nagy- 
mennyiségű gumilabda kerül rövidet 
sen az üzletekbe. Nagy sikert aratón 

5 az apróságok körében a „Robogó” 
t gyermekkerékpár, amelyből újabb
* 10.000 darbot készítenek még eóben 
t az évben.
t Ä DEBRECENI filmszínházak ál-
* landóan telt házak mellett vetítik 

a „Távoli kitötö” című új, színes 
szovjet filmet és Fernandel „Apa 
lett a fiam” című francia filmviq- 
játékát.

A KAMBODZSAI KIRÁLYSÁG genfi 
küldöttségének vezetője meglátogatta

A D. Lokomotív gólzáporral győzött
A D. Honvéd vere séget szenvedett

'A debreceni NB 11-ős csapatok va­
sárnapi szereplése csak félsikert ho­
zott A Lokomotív a nagyerdei sta- 
dionban 8000 néző előtt, fülledt idő­
ben játszott a Sajószentpeleri Bá­
nyász együttese ellen. Külön kell be­
szélnünk az 1. félidőről, amikor Bors 
négy, Sáfrány négy, Morvák: három 
esetben is kanu melle, fölé, vagy ép­
pen a kapusba talált lövésével. A 
vasutas védők Háltál lendületbe ho­
zott támadásokat csak a 26. percben 
koronázta siker. Bánki jobboldalon 
elfutott, három védőn is átment, jo 
érzékkel beadott s Horváth a kapu 
közepén hálóba vágta a labdát. 1:0. 
A félidő hátralévő részében mindkét 
csapat több támadást indított, a Lo­
komotív több gólhelyzetet teremtett.

A második félidőben mintha nem 
is az első félideji csapat jött volna 
pályára. Szárnyakat kaptak a _ vas­
utas fiúk. A szórványos bányaszta- 
madások Csüllöghröl, Móréról verőd­
tek vissza, az ellentámadások válta­
koztak hosszú szöktclésekkel, ügyes 
lyukr aad ásókkal, jó egyéni teljesít­
ményekkel. A 13. percben Horvath 
tisztára játszotta magát, mégis ön­
zetlenül visszagurított s Bankinak 
csak bele kell tennie a lábát a lab­
dába s máris 2:0. A 18. percben jár­
tunk, amikor Komlóssi félpályán 
kapta a labdát, lefutotta a védőket s 
a kijövő kapus mellett hálóba lóit. 
3:0. Ezután egymásután hullottak a 
gólok. 22. perc: Bors kiugrott: 4:0. 
Ugyanebben a percben Sáfrány elfu­
tott, beadott és a jól helyezkedő 
Bánki ballal bevágta. 5:0. A 27. 
percben Csüllögh paloldalon táma­
dást vezetett, lövőhelyzetbe hozta 
Bánkit, akinek lövése lepattant s a 
résen lévő Csüllögh nem hibázott. 
6:0. Három perc múlva Bánki 
szöktette Borsot, aki ismét a hálóba 
talált. 7:0. Ezután a sajószentpéte- 
riek vezettek néhány támadást, majd 
a 41. percben Sáfrány szabadrúgá­
sát Bors a megdermedt kapus melleit 
fejjel becsavarta. Mesterhármas! Ez­
zel beállította a 8:0-ás végered­
ményt.

Nehéz méiközősnek indult az első 
félidő. Nem volt meggyőző a Loko­
motív játéka. Szünet után, mintha a 
Nagybátony elleni mérkőzésen lett 
volna az ember, Gördülékeny táma­
dások, pontos átadások, ragyogó tel­
jesítmények tették élvezetessé — te­
gyük hozzá — és eredményessé a 
vasutas együttes játékát. Egyénileg 
a Lokomolívból Csüllögh volt a 'eg- 
jobb, a mezőny fölé nőtt. Móré igen 
jó játékot nyújtott. Papp megbízha­
tóan védett. A támadósor tagjai kö­
zül első sorban Bánki és Horváth 
dicsérhető. Ezek a játékosok az első 
félidőben is jó teljesítményt nyújtot­
tak. A többiek a második félidőben
• x : _ .-. ■. 1 jücr.s ■ -.1 i : ■

feljavultak a legjobbak színvonalára.
A D. Honvéd együttese Nagybá- 

tonyban vendégszerepeit. Bár a bá- 
lonyiak otthon sok értékes pontot 
szereztek, ezen a mérkőzésen a deb­
receni szurkolók — a Honvéd elmúlt 
heti játéka alapján is — D. Honvéd 
győzelmet vártak. Nem ez történt! A 
mérkőzés sorsa már az első félidő 
első 10 percében eldőlt. Védelmi hi­
bákból a Nagybátony! Bányász két 
gólt szerzett. A 4. percben a D. Hon­
véd védői „topogtak”. Veres „elfe­
lejtett” kijönni s máris Rigó lövésé­
vel a bátonyiak vezetnek 1:0-ra. — 
Újabb négy perc múlva a Mészáros­
tól szabadon hagyott Bártfai nyu­
godtan lőtt az ellenkező oldalra. 
2:0. Veres ezt a labdát is védhette 
volna. Ebben a félidőben Nőtásnak 
és Érseknek voltak jő helyzetei, ami­
kor a kapussal álltak szemben, azon­
ban fölé, Illetve mellé lőttek.

A nagybátonyiak megérdemelten 
nyertek. Keményebben 
helyzeteiket kihasználták, 
vádból csak Róth, Lonovlcs és Kovács 
játéka emelhető ki. A csapat többi 
tagjai a megszokottnál gyengébben 
játszottak. — Fülep —

*

D. Lokomotív — Sajószentpéterl Bá­
nyász 8:0 (1:0). D. Lokomotív: Papp 
— Molnár, Móré, Csüllögh — Simo­
ny!, Tass! — Komlóssi, Horváth, 
Bánki, Bors, Sáfrány. Góllövők: Bors 
(3), Bánki (2), Horváth, Komlóssi és 
Csüllögh.

Naqybátonyl Bányász— D. Honvéd 
2:0 (2:0). D. Honvéd: Veres — Mé­
száros, Rólh, Sztibor — Lonovlcs, 
Paulás — Radványi, Szabó, Nótás, 
Kovács, Érsek.

*

Az NB II. Keleti csoportjának többi 
eredménye: ózdi Vasas—Egri Fáklya 
2:1, Miskolci Honvéd—Bp. Postás 
4:0, Pereces! Bányász—Gödöllői Dó­
zsa 3:1, Miskolci Lokomotív—Klste- 
rcnyei Bányász 3:1, Miskolci Építők 
—Bp. Lokomotív 4:1, Salgótarjáni 
Vasas—Nyíi-egyházl Építők 3:0.

AZ NB II. ALLASA
1. ózdi Vasas 15 13 2 52:11 2b
2. D. Lók. 15 10 3 2 43:19 23
3. Salg Vasas 15 9 4 38:22 20
4. Gödöllő 15 9 2 4 34:29 20
5. Pereces 15 9 1 34:20 lű
6. Misk. Lók. 15 8 3 4 31:21 19
7. Ny.-háza 15 7 1 7 26:26 15
8. Nbátony 15 6 2 7 23:30 14
9. D. Honvéd 15 5 4 6 16:21 14

10. S.-péter 15 6 2 7 22:32 14
11. Eger 15 4 5 6 12:15 13
12. M. Honvéd 15 5 3 7 23:34 13
13. M. Építők 15 4 3 8 19:30 11
14. Kisterenye 15 4 11 17:39 8
15. Bp. Lók. 15 1 4 10 16:38 6
16. B*. Postás 15 1 3 U 18:37. 6
: Bő, : V. -" i; i >

KEDVES ÜNNEPSÉG színhelye 
volt Június 17-én este a hajdúnáná­
si Táncsics tsz zsúfolásig megtelt 
szákháza, ahol a Vöröskereszt me­
gyei titkára egy teljesen felszel élt 
mentőszekrényt és egy modern 
hordágyat adott át a tsz egészség- 
ügyi brigádjának.

AUTÓBALESET ÉRTE A KENTI 
HERCEGET. Az „AFP” jelenti, hogv a 
ken ti herceget vasárnap Bergshire- 
ben súlyos autóbaleset érte. Autója 
összeütközött egy másik gépkocsi­
val. A baleset következtében a kent! 
herceg a fején sérült meg és súlyos 
agyrázkódást szenvedett.

A HAJDUMEGYEI Vas és Műszaki 
Nagykereskedelmi Vállalat értesíti 
vevőit, hogy folyó hó 29. és 30. kö­
zött leltározás miatt az árukiadás 
szünetel. Ezúton kérjük vevőinket, 
hogy az áru átvételéről 26-ig bezá­
rólag gondoskodjanak. (x)

ÉRTESÍTJÜK a vállalatokat, kőzüle- 
teket, hogy f. hó 30-án egésznap üz­
letünket leltározás miatt zárva tart­
juk. Piért közületi boltja. Debrecen, 
Kossuth utca 11. (x)

A DEBRECENI fióktelepünkön (S1- 
monffy utca 3.) június 28., 29. és 
30-án, valamint a közületi boltban 
Csapó utca 13.) június 29. és 30-án 
leltározunk. Ezeken a napokon az 
árukiadás szünetel. Debreceni Vegyi- 
anyag Nagykereskedelmi Vállalat.

<x)
A MEGYEI BAJNOKSÁG ALLASA

1. D. Építők
2. D. Petőfi 15
3. D. Haladás 19
4. D. MÁV lg. 15
5. D. V. Met. 15
6. D. Dózsa 16
7. D. All. Lók. 16
8. Pladány 15
9. D. Kinizsi 15

10. D. Vasas 16
11. Bújfalu 15
12. D. Postás 15
13. D. Előre 15
14. Hnánás 16
15. Hszoboszló 15

15 12 
10

játszottak, 116. Hdorog 
A D. Hon-

2 1 50:12 26
3 2 48:19 23
5 6 41:31 21
4 3 52:25 20

— 5 26:20 20
5 4 35:18 19
4 5 32:29 18
5 4 18:16 17
3 6 31:31 15
3 8 23:28 13
1 8 23:35 13
4 8 22:33 10
- 10 21:41 10

1 11 21:41 9
1 11 20:45 7
3 10 19:58 7

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakort Apa 

lett a fiam. új francia filmvigjáték.
Béke: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: For., 

ró szivek, olasz film,
METEOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 

8 órakor: Apa lett a fiam.
HÍRADÓ: d. e. 10, 12, 2 órakor: Apa 

lelt a fiam, d. u. 4, 6, 8 órakor: Hajók­
kal a bástyák ellen, magyarul beszóló 
színes szovjet film.

KOSSUTH: fél 6, fél 8 órakor: Dalolva 
szép az élet, magyar film.

PETŐFI KHRTMOZI: este fél 0 óra­
kor: Erkel, zenés magyar film.

Népnevelő I. Állami Szanatórium: Gő­
gös hercegnő.

Népnevelő II. Szeretetház, Méntelep: 
Balett gyöngyszemei.

Népnevelő III. Postás Otthon: Fekete 
ház.

Népnevelő IV. Csapókért III.: Gőgös 
hercegnő.

Népnevelő V. Állami Áruház: Kávéház 
a főúton.

NÉPLAP
X Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmeqyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen Tőthfalussy-tér 10- 
drnhqdcrátr T armvomda Vállalat

A NAGYERDEI VIGADÓBAN
folyó hó 17-től 24-ig minden esJ 
te Mimi Blanche énekel. Belép­
nek, Rózsa—Balázs énekes paró- 
disták,

XI. ÉVFOLll

NáhánystJ 
mégis sokai 
keznek napi 
tőségbe. Ta 
egyik, hol f 
jelentik nJ 
jezték a nej 
szokott dolq 
év végén. I 
van benne! 
nem a ’hóna 
iában, hanel 
p>e óta érki 
lentések. AÍ 

kongresa 
minden eddi 
kagyőzelmeil 
te a dolgoJ

„örömmel I 
évi tervünk! 
jeztük“ — 
dolgozói.

E nagyszel 
kongresszl 

elő. A Ja 
nemcsak a 1 
lében, haneil 
ben is egy ni 
a versenyle* 
befejezése I 
zódótt. A dl 
legjobb tudj 
félévi terv ■ 
léséért. Olyéj

Egy másii| 
Műszergyár 
adnak hírt üj 
ményükről: | 
1-én eleget I 
gyedévi expl 
— június 17| 
egész másol 
is.

Sokat írtil 
nagy lelkest 
ben az üzeni 
nagyszerű 
el mind a 
minőségi te| 
Most csak 
munkáján ki

A ru'hagyi 
ről számolnál 
29-re letörlel 
évi adósság’-! 
eleget tettel! 
zettségüknekf 
órakor befel 
gyedévi ter\§ 

..... így 
még bátraiéi 
ruhát készíl 
valamennyitl 
ben“ — igéi 
zetök pedig! 
készíteni ez! 
dik negyedéi

Ebben az 
ronázta a dr| 
versenyét, 
tervüket júl 
százalékra ti 
eredmény a 
minden dőlj 
kezete legjaj 
göngyszerval 
Ludmann S|


